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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

11 januari 2017 11 janvier 2017

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BINNENLANDSE ZAKEN, DE
ALGEMENE ZAKEN EN HET OPENBAAR AMBT

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, DES AFFAIRES 
GÉNÉRALES ET DE LA FONCTION PUBLIQUE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 11 januari 2017 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Barbara Pas tot de vice-eersteminister 
en minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, 
belast met de Regie der Gebouwen over "het nemen 
van tuchtmaatregelen tegen de burgemeester van 
Sint-Lambrechts-Woluwe wegens herhaalde overtre-
dingen van de taalwetgeving" (nr. 190).

Motions déposées le 11 janvier 2017 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas au vice-premier 
ministre et ministre de la Sécurité et de l’Intérieur, 
chargé de la Régie des Bâtiments sur "la prise de 
mesures disciplinaires à l'encontre du bourgmestre de 
Woluwe-Saint-Lambert pour infractions répétées à la 
législation linguistique" (n° 190).

1. Motie van aanbeveling (14.53 uur) 1. Motion de recommandation (14.53 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments
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- gelet op de gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken;

- overwegende dat de bevoegdheid voor deze 
gecoördineerde wetten, wat de gemeenten van het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest betreft, nog steeds tot 
het bevoegdheidspakket van de federale regering 
behoort, inzonderheid tot die van de minister van 
Binnenlandse Zaken;

- gelet op de herhaalde overtredingen van de taalwet 
in bestuurszaken door de gemeente Sint-Lambrechts-
Woluwe voor wat de uitgave van het gemeentelijke 
informatieblad betreft;

- gelet op onder meer het advies nr. 47.031 van 
27 maart 2015 van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht waarin deze overtredingen worden 
bevestigd;

- gelet op de talrijke interpellaties in het Brussels 
Hoofdstedelijk Parlement tot de Brusselse minister-
president aangaande de taalwetsovertredingen in 
verband met de uitgave van het gemeentelijk 
informatieblad van Sint-Lambrechts-Woluwe;

- overwegende dat de taalwet in bestuurszaken een 
wet van openbare orde is en de Brusselse minister 
bevoegd voor het toezicht op de plaatselijke besturen 
bijgevolg sanctionerend moet optreden tegen 
overtredingen van de taalwet in de Brusselse 
gemeenten;

- overwegende dat de Brusselse minister-president
weigert op te treden tegen de verantwoordelijke voor 
deze herhaalde overtredingen van de taalwet, met 
name tegen de burgemeester van deze gemeente,

vraagt de regering dit dossier op het Overlegcomité te 
agenderen met het oog op

1. het ter verantwoording roepen van de Brusselse 
Regering voor het niet doen naleven van een federale 
wet, waarvan de toepassing van een aantal 
bepalingen aan haar werd toevertrouwd;

2. het nemen van tuchtmaatregelen tegen de 
burgemeester van Sint-Lambrechts-Woluwe als 
verantwoordelijke voor de gewraakte overtredingen 
van de taalwet in bestuurszaken inzake de uitgave 
van het gemeentelijke informatieblad.

- vu les lois coordonnées du 18 juillet 1966 sur 
l'emploi des langues en matière administrative;

- considérant que la compétence relative à ces lois 
coordonnées appartient toujours au gouvernement 
fédéral – et en particulier au ministre de l'Intérieur –
pour les communes de la Région de Bruxelles-
Capitale;

- vu les infractions répétées à la législation sur 
l'emploi des langues en matière administrative par la 
commune de Woluwe-Saint-Lambert dans le cadre de 
la publication du bulletin d'information communal;

- vu notamment l'avis n° 47.031 du 27 mars 2015 de 
la Commission permanente de contrôle linguistique 
confirmant ces infractions;

- vu les multiples interpellations adressées au 
ministre-président bruxellois au sein du Parlement de 
la Région de Bruxelles-Capitale concernant les 
infractions à la législation sur l'emploi des langues 
dans le cadre de la publication du bulletin 
d'information communal de Woluwe-Saint-Lambert;

- considérant que les lois sur l'emploi des langues en 
matière administrative relèvent de l'ordre public et que 
le ministre bruxellois chargé de veiller au respect de 
ces lois au sein des administrations locales doit par 
conséquent sanctionner toute infraction à ces lois 
dans les communes bruxelloises;

- considérant que le ministre-président bruxellois 
refuse de sanctionner le responsable de ces 
infractions répétées aux lois sur l'emploi des langues, 
à savoir le bourgmestre de cette commune,

demande au gouvernement d'inscrire ce dossier à 
l'ordre du jour du Comité de concertation afin

1. de demander des comptes au gouvernement 
bruxellois qui ne veille pas au respect d'une loi 
fédérale dont il a été chargé d'appliquer un certain 
nombre de dispositions;

2. de prendre des mesures disciplinaires à l'encontre 
du bourgmestre de Woluwe-Saint-Lambert en tant que 
responsable des infractions dénoncées aux lois sur 
l'emploi des langues en matière administrative dans le 
cadre de la publication du bulletin d'information 
communal.

Barbara PAS (VB)
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2. Eenvoudige motie (14.55 uur) 2. Motion pure et simple (14.55 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Veiligheid en Binnenlandse Zaken, belast 
met de Regie der Gebouwen

La Chambre,

ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas

et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Sécurité et de l’Intérieur, chargé de la Régie 
des Bâtiments

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Johan KLAPS (N-VA)


